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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

az „EPERJESI SZECHENYI-KÖR“ És a ..SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

.Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ile intézendő minden a lap szellemi ré-zet illető közteiin-ny

K i a d ó h i v a t a 1 :
Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, föutcza 2 ik sz a.

Megjelen : minden vasárnap.

Előfizetési ar: vidékre po-tán v így helyben házhoz, kiildve:
Egy évre............................. 5 írt — kr
Félévre............................. 2 „ 50 n
Negyedévre ....!„ 25 „

Hirdetési díj:
háromhas ibos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr , többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 krajczar

Nvilttór minden sor 10 kr.
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Mara<ljon-e ezrediink ?
Evek óta vajúdik már városunkban a laktanya- 

iigv. inelvre lakosságunk pessimistikns felfogással 
bíró részé azt az egyszerit szentencziát mondta ki. 
Iiogv „félő. Iiogv a hegy egeret fog szülni!"

Hála megyénk alispánjának, ki ez ügyet ke­
zébe vette. hogv a hosszas vajúdás után éppen 
nincs kilátásunk a kicsinyke egérre !

A legutóbbi megvei közgyűlésén érintve lett 
a katonai laktanya kiépítésé is. mélyítek elkeritl- 
lietlen szüksége városunkat közvetlenül, megyénket 
pedig közvetve érdeklőleg. az alispán évi jelenté­
sében igen helves. alapos érvekkel támogatva van 
kifejtve.]

Teljesen egyetértünk megyénk t. alispánjával 
abban. Itogv a törvény azon intézkedése, mely sze­
rint a katonai helyőrség kedvezményét a szükséges 
laktanyák előteremtéséhez köti. — teljesen jogosult, 
mert hiszen azok előállításánál csupán oly követe­
lésekkel lép föl. melyek egészségügyi szempontok­
ból minden tekintetben elismerésre méltók.

Már pedig az tagadhattam hogy Eperjes 
városa az egészségügyi követelmények tekintetehen 
nem áll a jelen század magaslatán !

Van ugyan két katonai laktanyánk is. hanem 
bizony ezeknek egyike sem felel meg a czélnak s 
a két zászlóalj katonaság csakis szükségből 
van beleszoritva. — addig t. i. míg a katonaságért 
versenyző szepesi városok valamelyike ki nem épít 
egv a kor igényeinek megtelelő kaszárnyát.

És ha aztán ez az eset beáll, akkor bizonyo­
san meg kell válnunk ezredünktől — és akkor 
biztosra foghatjuk azt is. hogy a hanyatlás, mely 
székvárosunk. Eperjes városánál jelenleg észlelhető, 
még fokozottabb alakban fog jelentkezni '.

Városunknak tehát jól felfogott érdeke okvet­
lenül azt kívánja, hogy mihamarább új. czélszerű 
katonai laktanyát kell építenünk már csak azért 
is. mert egvedül számbavehetö fogyasztó közönségül 
csakis a katonaság tekinthető városunkban.

Elismerjük, igaz, hogy a város maga e nagy 
költséggel járó építkezést keresztül ......  viheti,
mert vagyona nem levéli, tisztán az évről cvre 
növekvő községi pótlékra van utalva, melyből a 
mindennapi igényekét is alig fedezheti s gyakran 

TÁRCZA.

Tí agy böjti csevegések a magyar nők 
eredetéről és jogállapotáról.

Irta és a „Szé< henyi-kör“-ben felolvasta : Sztankay László.

(Vége.)
Lássuk ezek után, hogy minők azok a jogok, 

melyek a házasságban élő asszonyt, a terjes asz- 
szonvt megilletik. Ezek kétfélék: személyi s vagyoni 
jogok. A személyiek köze tartozik az önjogúság. 
melynél fogva a nő férjének egyenjogú élettársává 
lesz' s teljesen felszabadni az apai s gvámi hatalom 
alól, sőt ez alá még akkor sem esik vissza, ha a 
házasság felbomlik vagy érvénytelennek nyilvá- 
nittatik.

Ilyen személyes jogok még: a kölcsönös 
együttlakás, együttélés, a kölcsönös segély es külö­
nösen az egymás iránti hűség, mely tíz asszony­
nak mindenkor ragyogó gyémántköve s szerelmének 
legékesebb koronája? Az önjogúságból önként kö­
vetkezik. hogy annak a paprikásán telpattant férj­
nek. ki büszkén kiáltja: rén vagyok az ur a háznál” 
— koránt sincs igaza, mert az asszony szinten 
joggal mondhatja azt magáról. Hogy ilyenkor aztán 
bizonyos fizikai experimentumok, mint pl. a súr­
lódás.' összeütközés stíl, el nem kerülhetők, az 
szintén magától értetődik, mert hát , két dudás egy 
csárdában meg nem fér.“

A ezivilizáczió azonban e tekintetben is meg 
számos személyi jogot biztosított a terjes asszony­
nak. melyeknek hatályon kivid helyezését a férjek 
ép oly örömmel fogadnak, mint a módi exkomuni- 
káezióját. Természetesen e balga kívánságok egyike 
sem teljesül, mert olyat csak nem lehet követelni 
az asszonytól, hogy az úgynevezett intim jó házi­
barátokat kizárja a szalonból, mert neki a kor

megesik, hogy a házipénztárban annyi pénz sincs, 
melvlvel a tisztviselők li/.eteset. lehetne kielégíteni.

A városnak rossz anyagi körülményei most 
már azonban nem szolgálhatnak mentségül a halo­
gatásra: azok teljesen elesnek, amennyiben megyénk 
áldozatkész közönsége hajlandónak mutatkozik 
Eperjes városának akar a törvényileg előirt megyei 
pótlek igénybe vétele által segélyt nyújtani, akár 
pedig önmaga egy laktanyát kiépíteni, hogy leg­
alább a mostani katonai helyőrség legyen bizto­
sítva öufentartásiink érdeké-ben.

Ezen nagy áldozatért igen természetesen a 
várostól is áldozatot kíván. hanem olyat, melyet a 
város elöbb-utóbb a kasza nya kiépítése nélkül is 
kénytelen lesz megtenni.

A illegve közönsége ugyanis, akkor, midőn 
a várostól a katonai laktanya épité-si gondját elhá­
rítja. egész jogosan azt követeli a várostol. hogy 
az a maga erejéből egy megfelelő vízvezetéket s a 
város csatornázását létesítse.

Eperjes város közönségé e tekintetben f. évi 
június hé> 1-ig tartozik nyilatkozni. Erősen remél­
jük. Itogv a városi képviselőtestület nem lesz any- 
nyira elfogult, hogy az ügyet elejtené- s annak 
idejében városunkra nézve üdvös előterjesztést 
fog tenni.

Anno Domini. midőn a sátortábort itt akar­
ták felállítani, bölcs városi atyáink elpuskázták a 
dolgot : nem akartak egy c s ö p p áldozatot sem 
hozni s készséggel engedtek át a barakkot hassa­
nak. mely kapva kapott rajta s a mint az idő 
megmutatta, máig sem bánta meg. hogy azt fel­
építette.

Most már persze szánjuk-bánjuk bűneinket, 
hanem hát „késő eső után köpönyeg !"

Hogy úgy ne legyen valamikép most is !

Kis-szebeni állapotok.
ii.

Hogy mire czéloz t. ezikkiró s városi képvi­
selő úr a képviselőtestületnek az árvák ügyeit illető 
felügyeleti jogával — nem értem, e tekintetben 
határozottabban lett volna ezélszerűhh magát kife­
jezni, hiszen ezen felügyeleti jog az 1877. évi XX. 

uralkodó felfogása szerint szabad jogában áll velük 
szórakozni, habár ez a kis mulatság gyakran tra- 
gikai végkifejlödést nyer is !

Valahányszor beüt a tüzes mennyköves új 
módi, a feleség mindannyiszor pleno titulo felcsap­
hat a férje ura pónztárezájáiiak kegyelmet nem 
ismerő zsarolójává, . . . ha elotánczol a bál-saison. 
ha lubiczkolni kezd a fürdő-évad — az asszonyká­
nak végig kell lejteni s fürdeni mindakettőt. hanem 
annvit nagylelkűen mégis csak megenged, hogy a 
férj otthon ni a r a d h a t. ha epeit kedve tartja ! 
Jogában áll szinész-migraient kapni, ha a férj 
sétára hívja — s a Melaiiie-Valezer áriát végig 
énekelni zongorák iséret mellett, ha a gazdának 
igazán majd kiloesesan az agyveleje heves fejfá­
jása miatt.

Ha mi férfiak ily tiszteletparancsolta kedvez­
ményekben részesülnénk, merem állítani. Imgy 
örömest lemondanánk még vagyoni jogainkról is. 
melyek pedig a férjes asszonyt illetőleg szinten 
nem megvetendők.

A házassági vagyonjog körébe a hozomány, 
hitbér s közszerzemény tartozik. A hozomány a 
nő külön vagyona, mely a házasság ideje alatt is 
egészen a nő szabad rendelkezése alatt s melyből 
meg csak egy knbaczigaróra sem köteles adni 
férje urának. A hit lier (kelengye, nioring) azon 
érték, mely az asszonyt a férj vagyonából illeti, 
az iránta való hűség jutalmául. Es ez 400, 200. 
illetve 40 frtból áll a szerint, a mint a férj a 
rang mérlegen sok gombos vagy ;> ágii, avagy 
éppen gombtalan koronát nyom. A közszerzemeny 
végre azon javakat jelenti, melyeket a hitvesek a 
házasság megkötésétől annak megszűnéséig keres­
nek : ezekből a felerész a feleséget illeti meg még 
akkor is, ha tényleg ugyan nem él férjével, de 
biróilag nem voltak elválasztva. Jellemző korunkra 
nézve, hogy e mindenesetre nagy előnyt napjaink­
ban talán kelleténél is túlságosabban igénybe 
veszik ! Mennyire-annyira ellensúlyozza azonban e 
kényelmes pénzhez jutási módot azon körülmény,

t. ez. :>00. íj-ában gyökeredzv ón. az még eddig 
mindenkor tenvleg gyakoroltatott is
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körülírt es a kepviselotestületet illető jogok pedig 
már a törvény életbelépte óta nyervén egy. illeté­
kes helyen jóváhagyott szabályrendeletben látható 
kifejezést, azok kifolyásául es az árvaszeki ügy­
rendtartás szerint a városi árvaszék eljár s bátrán 
állíthatom, hogy kis városunk árváinak vagyona 
linelv mellesleg legyen mondva igen kévés kész­
pénzből áll) igen lelkiösmeretesen es tisztán kezel­
tetik s igv ezikkiró úr czelzásai teljesen alaptalanok.

A t. ezikkiró úr által felhozott azon állítást, 
mintha a városi mészárosok áltál egy döglött 
marha esempesztetett volna he s mi azt megettük 
illetve annak húsát elfogyasztottuk volna, mint a 
városi hatoság ellen irányzott rágalmat visszauta­
sítom s e tekintetben felhívom a t. ezikkiró urat, 
miszerint ezen állítását, mint tévedésen alapúlót 
avagy teljesen alaptalant, becses lapjában vissza­
vonja. vagy pedig mint városi képviselő az illető 
hatóság ellen a fegyelmi eljárás megindítását ké­
relmezze. különben ezen hatóság ezikkiró ur ellen 
a városi ügyész útján lesz hivatva a további lépe­
seket megtenni.

A beteg tehén levágatá-át illetőleg megjegy­
zem. hogy nem egy. de két darab beteg télién 
vágatott le s hogy e tekintetben az itteni városi 
hatóság 550. és 566. számú határozata nyújt a t. 
ezikkiró úrnak fel világosi tűst és hogy ezen határo­
zatok (melyeket idő hiányában nem közölhetek 
egész terjedelműkben) a fogyasztó közönségét, 
melynek azokról tudomása van. teljesen meg­
nyugtatják.

Czikkiró urnák a kenyér, zsemlye s egyeli 
fogyasztási s élvezeti czikkek vizsgálatát illetőleg 
felhozott állításait azon megjegyzésemmel igazítom. 
Iiogv azok a városi orvos által rendesen vizsgáltat­
nak s kivált a melegebb időben ezen vizsgálat 
nagyon is lelkiösmeretesen foganatosíttatott es hogy 
még a vizsgálat elmulasztásából senki egészségére 
nézve hátrányos következmények nem jelentkeztek. 
A borokat illetőleg itt minden évben vegyvizsgálat 
eszközöltetik s az eljárás az érvényben lévő bel­
ügyminiszteri rendelet értelmében pontosan keresz­
tül is vitetik.

hogy a közszerzeményt a törvény erejénél fogva a 
térj, mint családfő kezeli, kinek kezei alatt igen 
gyakran elúszik nemcsak az. hanem meg a törzs­
birtok is! Ilyenkor aztan az asszonyka követelheti 
a felét a semminek, a mi bizony sohasem lesz 
valami : természetes, hogy a másik fel a térj bir­
tokában marad.

A régi világban a magyar leány nem kapott 
hozományt. Régi világban a leányt jószág helyett 
jósággal elégítették ki. azt tartván egyik jogi köz­
mondásunk. hogy a leánynak jószága legyen a 
jóság. A jószág a (¡gyermekeknél maradt. így 
kívánta ezt az ősiség és adomány-rendszer. A régi 
világban tehát szerelemből kellett a házasságot 
kötni. A férj nélküli asszonyokról a magyar ma­
gánjog igen keveset foglalkozik: mi is csak annyi­
ban érintjük őket, a mennyiben tudomásúl vesz- 
szűk. hogy ilyenek is vannak.

Igazságtalan lennék a nőnem iránt s meg­
csonkítanám értekezésemet, ha a bájos, fiatal 
özvegyeket figyelmen kívül hagynám.

.Már bocsásson meg. határtalan hódolatom 
kinyilvánítása daczára is. a hajadon s házias stá­
diumban levő szépnem. hanem azt muszáj hevalla- 
iiiink. Iiogv a fiatal özvegyek e tárgynál szintén 
helvt foglaljanak. Megkövetelhetik teljes joggal az 
elsőséget bárkitől is. és pedig azért, mert ők a 
hajadon lányok által élvezett szabadság birtoklásával 
egyszersmind a férjes asszonyok küllemeit, praero- 
gativáit, tanultságát s világismeretét párosítják.

Gardes de dames. társalkodónő s több efféle 
a férfiakat boszantó snrrogatuinukra egyáltalában 
nincs szükségük, kik udvarlóik bókjait ellenőriznék 
s mindezek mellett még szivüknek kétszer is lehet 
nyitni, mint az akáczfav ¡rágnak, csak akadjon ha­
tandó, ki az oltárhoz vezető utat nem tartja olyan 
hosszúnak, mint a képviselőház a budget-vitát!

Az özvegyekről — talán épen ezen irigylendő 
állapotuk miatt — a magyar törvény sem feled­
kezett meg. Nincs külföldi állam, mely őket több 
s előnyösebb javadalmakban részesítette volna.

Lapunk mai számához egy féliv melléklet van csatolva.



A személybiztonságot illetőleg felhozottakat 
röviden c-ak aniivit hozok lel válaszul s felvilágo­
sításul. hogv bi/onv mindannak daczára. miszerint 
negv darab rendőrünk, kik között kettő ii • ■.- 
i»|va- es meglehetős fogékony égvén, nem te|t ki 
valami különb- iigvluizgahnat. itt a kozönst-g sze­
melve es vairvona egyáltalában nincsen veszélyez­
tetve. mert holmi jelentéktelenebb tulajdon e leni 
kiháoá'okról eltekintve •- holmi verekedéseket 
nagv tievelcmre nem méltatva, tulajdon elleni bűn­
tettek vágy az •'•let ellen intézett merényletek és 
e* rvéb a büntető törvény -ulya alá eső cselekmények 
in csak nagy ritkán fordulnak elő. ezt a helyben 
„/ékelő kir járásbíróságnál is megállapítani lehetne. 
Hogv rendőreink a Ilire- Mátyás-korabeli fekete 
seredhez lennének feltegyvérkezésüket es szokásai­
kat illetőleg ö—zehasonlit hatók. ez kizárólag a t. 
ezikkirő úr individuális meggyőződésé, mely azon­
ban a reg múlt •■- jelen történelme által egyálta­
lában nem igazoltatik. Hogy pedig ezen rendőrség 
kellően van fizetve s illetve díjazva, e/t bárki fel­
foghatja. a ki ezen kir. város körülményeivel csak 
egv kissé is osinerös. ha felhozzuk, hogy itt egy 
rendőr évi 1(M) irtnyi fizetést es teljes felruházást 
kap. Hogv pedig a rendőrségét ténykedésében mar 
annak termeszeiénél fogva is az illetők nem tárt 
karokkal fogadják, bizonyítani fölösleges, ez a 
miénknél népeseid» városokban sincs máskép s ép 
azért pálezát törnünk a szegények fölött nem lehet.

Midőn tehát szerény, de a való által indokolt 
megjegyzéseimet kifejeztem volna, felhozom még 
végül. hogy úgy nálunk, azaz városunkban, mint 
széles e hazában azok az idealisztikus állapotok, 
melyekkel a t. ezikkirő úr foglalkozik, még most 
rögtön korántsem valósíthatók meg: erre idő és 
abból kifolyólag miiveit népség kívántatik meg s 
törvényeinkre nézve is nagyobbára azt lehetne 
mondani : időelőttiek s még igen sok esztendő 
múlik el. mig az azokban ezélzott eredmény elére­
tik ; nem tagadható ugyan, hogy sok kívánni való 
van hátra, de hát a Mindenha ó sem teremtő e 
nagy univerzumot egyszerre, annál kevésbbé va­
gyunk mi férgek képesek a rosszból egyszerre a 
legjobbat csinálni és kivált a mi közigazgatásunk 
mostoha gyermeki természeténél fogva, az olv vál­
tozatos életben mindenki megelégedését kivívni.

Legyünk türelmesek és kitartok, törekedjünk 
a legjobb után s a siker el nem fog maradni: 
beszéljünk keveset és tegyünk annál többet és ne 
akarjuk az öreg magisztrátust kora miatt 
az élők sorából kitörülni. hiszen ezen öreg ma­
gisztrátus tagjai között is vannak olyanok, kik a 
régibb, boldogabbnak mondatni szokott időben is 
bokros érdemeket vívtak ki és méltán megérdem­
lik. hogy testi fogyatkozásukból eredt szellemi 
gyengeségüknél fogva általunk tiszteltessenek és 
segittessenek.

így van ez. így volt ez nálunk és mindenütt 
intra és extra muros és igy lesz az a szellemi 
haladáshoz aránylag mindenkor.

H a v r i 11 a y S á n d o r. 
kis-gzebeni városi jegyző.

Szín h á z.
Csóka Sándor kassai színigazgató kitünően 

szervezett színtársulatával f. hó 5-én kezdte meg 
városunkban előadásait. A saisont Jókai „Aranv

Első sorban említendő az özvegyi .jog. 
mely szerint a no férjé halála után ennek vagyo­
nából tisztességes teljes (‘Itatást s ha újra férjhez 
menne, kiháza-itást követelhet. E jog csak akkor 
szűnik meg. ha a nő a házasságban hűségtörést 
követ el. ha férjé javait pusztulni hagyja és ha 
újra férjhez megy.

Külömbözik ettől az ö z v e g y i ö r ö k I é s. 
mély csak nemes asszonyt illet meg. ki e czimen 
követelheti férje után a jegygyűrűjét, díszruháját, 
rendes fogatát, a ménes telet s egy gyermekrészt 
az ingó szerzeményből.

Végsőnek foglal helyet e jogok közt a h i t- 
v e s t á r s i ö r ö k 1 é s. mely azon a szent elven 
alapul, hogy a térj feleségét rendszerint legjobban 
szereti s viszont. Ennek folytán ha a térj gyerme­
kek nélkül halt meg. a nő férje hagyatékából csak 
a szerzett vagyont örökli. Ha pedig a boldogult 
után sem gyermekek, sem szülők, sem testvérek 
vagy más oldalrokonok nem maradtak, ez esetben a túl­
élő asszony viszi el férjének összes ingó-bingóvagyonát.

Az öreg özvegyek — kiket már „a vén asz- 
szonv- nevezet alá sorozunk — ugyanazon jogokat 
élvezik, mint a fiatalok, egynek fiiján s egynek 
hozzáadásával. A kivétel az. hogy a fiatal özvegyek 
meg udvaroltathatnak magoknak, az öregek pedig 
a kávés asztalnál szapúluak s theoriában boronálják 
össze az egymáshoz illő párokat.

Elősoroltam mindazt, a mi a magvar nő 
légállapotát kellő világításba helyezi, privilégiumok 
is van részt vehetnek abban a miiiiszteriiimban 
is. melynek papucskormány a neve: törvénykönvv 
helyett van szakácskönyvük, mely sokkal izletesebb. 
'an kulomben a hölgyek közt is elég professzor, 
csakhogy tanítónő a neve: körmönfont fiskális, ki 
lobban s gyorsabban végzi el a saját maga ügves- 
baios dolgát, mint három bagatell-biróság. Szóval 
oly sok előny elonyösiti a magvar nőket, hogv 
nincsen egyel, hátra, minthogy már jó eleve sok 
Szerencset S mmden ujjra egv pár kérőt kívánok 
szép hundereinknek” a bekövetkezendő új aerában. 

emherJ-ével nyitotta meg. a melyről mint szín­
darabról mir csak azért sem mondunk e he'yiítt 
kritikai, amennyiben az. illetékesebb helyen lett 
megbírálva : annyit azonban mégis kijelenthetünk. 
Iiogv bizony, bizony nagyon laza az összefüggése 
s az egves jelenetek igen i- foreirozottak.

A mi magát a darab előadását illeti, arról 
határozottan csak jót mondhatunk. Teljesen sikerült, 
csupán az utolsó képben történt egv kis baklövés, 
midőn Tímea Kadisa őrnagyot Juli s szobalány 
által la ki persze hiányzott) kisérteti ki — s Julis 
helyett A t h á 1 i a végzi a szolgálatot. Legelsobben 
Tolnayné (Noémi) játékát kell kiemelnünk, ki azt 
a nagv világtól teljesen elzárkózott, szende leánykát 
elragadóan személyesítette. Szabó Ilka (Tímea) s 
Tőkés Emília (Athilia) szerepüket igen helyesen 
fogtak fel s közmeg’elegedesre játszottak. Pelerdi 
„Tímár -ja szintén semmi kívánni valót sem hagy, 
valamint Szirmaytié „Teréza mamija" sem. Pom­
pásan volt alakítva a Brazovies (Mikei) szerepe. 
Follinust (Kri-ztyán Tódor) már ismerjük a múlt 
évről : nem szorul dicséretre. A többi kisebb sze­
replők szintén megállták helyüket. A sttgó azonban 
csöndesebben is súghatna, mert különösen egészen 
hatul olyan pompásan hallani, hogy akár a publi­
kum is utána mondhatná. A díszletek Beczkóy 
Józsefet dicsérik. \em állhatjuk meg. hogy ne 
figyelmeztessük e helyütt a I. közönséget arra, 
hogy az egye- felvonásközökben nagyobb türelmet 
tanu-hson. mert a dekorácziót nem lein t egy-két 
perez alatt csak amúgy összefújni. Aztán hál akár 
dobognak s lármáznak, akár nem. — a függöny 
amúgy sem gördül fel előbb, csak akkor, midőn 
a díszlet elkészült.

Második előadásul t. Ito (>-án a „ Tol le.inv" 
került szilire. Városunk i n t e I I i g e n c z i á j a s 
országszerte ismert m íi p a r t o I éi közönsége meg 
nem jelenése állal tüntetett, llát bizony mégis csak 
szégyen az. ha mindjárt kezdetben imigyen csinál­
juk ! — Ismételten felhívjuk városunk m ű veit 
közönségét, hogy mentsek meg Eperjes jó hírnevét 
s ne vigyék kisértetbe, akarom mondani — defi- 
czitbe az igazgatót, ki minden lehetőt megtesz, 
hogy a közönség igényeit kielégítse.

A mi már most a játékot illeti, tisztán Ko­
vács Elláról (Banka), a primadonnáról szólunk, 
kinek iskolázott, csengő hangja mindjárt az első 
alkalommal meghódította a közönséget Játéka szin­
tén helyét állja s mi erősen hiszszük. hogv közön­
ségünk teljesen meg lesz elégedve vele, valamint- 
hogy ő is mi velünk, Csige Lajos (Bandi) szép, 
csengő hanganyaggal rendelkezik, csak az a kár. 
hogy az alsó skálában nagyon gyönge. Beczkóy 
( Kospál) játéka gyönge volt, valaminthogy a tótoké 
sem ért sokat.

Kedden, f. lm 7-én Deréki Antal „Búzavirág” 
czimii népszínműve került szilire Réthy Laurával 
a czimszerepben — ismét majdnem üres ház előtt. 
Réthy L. élénksége, elevensége, úgyszintén jókedve 
s könnyedsége, természetessége s játszisága. ének­
ben egyaránt méltó a tapsra. A közönségnek csak 
egy hangja volt irányában: a föltétien elismerésé. 
Kitünően alakított Németh J. (Bögözi Pista), ki 
pompás játékával folytonos derültségben tartotta a 
házat. A többi szereplők, u. ni. Tolnayné (Czenezi), 
Eollinusz (Galiba). Balassa (Bögözi Féder). Csige 
(Ferko) stl». szinten kifogástalanok voltak: csupán

Gypsi.
— Párisi apróság. —

I.
— Tehát megnősülsz ?
— Egy látszik.
— \ idekrol.
— Leendő nőm családja a vidéken lakik : 

epen (>z késztet erre a lépésre. |)e Angéla és en. 
mi Párisban fogunk lakni.

— Ma este elutazol'?
— Igen. Pithiv iers-be. Egyszerű látogatás. 

Magánügyeket kell az apósommal megbeszélni. 
Legfeljebb három napig tart. Azután sietve vissza­
térek. hogy gondoskodliassam lakásról és meny­
asszonyi ajándékról. Az esküvő egv hó múlva meg­
lesz a Madelcine templomban.

— A égre tehát elégedett vagy ?
— Nagyon. Csak egy aggodalmam van. . . .
— Micsoda ’?
— Hogy néni vihetem magammal Gypsit. a 

kis kutyámat.
Hisz ismered . . . valóságos jó barátom !
Legelső eset, hogy magára hagyom.
— Eh bien! ki akadályoz? . . .
— Az anyósom borzad a kutyától. Azt hiszi, 

hogy mind megvész !
— Akkor tehát hagyd otthoiin.
- Egyedül unja magát.

— Akarod, hogy azalatt gondját viseljem ?
— Oh. barátom, ha ezt megtennéd . . .
— Megteszem.
— Megesküszöl reá. hogy e hálom nap alatt 

egy pillanatra sem hagyod el?
— Esküszöm !
— Nagy tehertől szabadulok meg. Köszönöm 

Miska.
— A iszoiitlátásra Feri.
Az nap este a kis Gypsit megmosva, nieg- 

iesiilve. kikefélve, parfumirozva. fején kis kék szalag 

1 Torday Mariskán (Regulás Panni) látszott meg egy 
kissé -a lámpaláz, midőn énekelt.

Szerdán, f. hé» S-án újdonság. „A sabinnó. 
elrablása" czimii vígjáték. A játék teljesen össze­
vágó volt s a szép számmal megjelent közönsé 
igen jól mulatott. Mindenekelőtt ki kell emelnünk 
Balassa ( Banyai I játékát, melyet teljes átgondoltság 
s szigorú tanulmányozás jellemez. Eollinus (Rettegj 
kitiiim mimikája s gesztusával a derült hangulaté: 
a darab végéig felszínen tartotta Tolnayné (Etelka) 
mint mindig, úgy ez este is kedves volt, különö­
sen sikerült a 3-ik felvonásbeli czivakodó jelenet. 
Mikei (Marosin Bogdán) alakítása természetim és 
elismerést érdemlő volt, ép úgy mint (Endre, fia) 
a Tolnayé. Szabó Ilka (Irma) s Peterdi (dr. Sz.ii- 
vássy) játéka szintén méltán beillett a jó játék ke­
retébe.

Csütörtökön, f. ho l)-eu „Nap és Hold- víg 
operetté. Kovács Ella (Manola). Réthy Laura 
(Beatrix) s Németh János ( Aliguel) játéka s külö­
nösen éneke meg a legnagyobb igényekkel bíró 
közönségét is kielégíthette volna. Eollinus (Ka- 
laházás herczeg) mint rendesen, könnvcsordultig 
megnöveltette a közönséget : „vígan dudál, a por­
tugál” nótáját megiijrázták. Alikéi (Brazeró) ele­
gánsan játszott : a hangja rokonszenves. Tordav 
Mari-ka (Jankót) kissé*  ismét lámpalázban szenve­
deti. A kar jól működött, hanem az orchestrum 
biz az kissé jobb ¡s lehetne! Közönség esekelv 
számmal. ( Magunk is resteljük. hogy mindjárt el-ő 
referádánkhan legtöbbször a .,csekélv‘ epítheton 
fordul elő. midőn a publikumról vau szó!)

Ezen öt előadásból elég alkalmunk volt meg­
győződni arról, hogy Csóka Sándor igazgató a leg­
jobb termékeket úgy az összjátékhan. mint az 
egyes szerepekben gonddal kidolgozottal! hozza 
s/.inre. miért is kerve kérjük intelligens közönsé­
günket, melynek jóvollától függ a társulat sorsa, 
hogy minél tömegesebben pártolja a magyar 
Thaliát.

Igaz, mi beismerjük magunk is. hogy a me­
legebb időszak beálltával, még haza fiságból is 
áldozat a színházba menni, de nem kell azt sem 
felejtenünk, hogy az egész színi évad rövidke 5—6 
hét. hogy csakugyan alig ösmerjiik meg a társulatot, 
már itt is hagynak, s ennyi időre se biztosítsuk 
existeneziájukat ? Ez az 5—6 hét hamar elmúlik, 
használjuk fel tehát az alkalmat s támogassuk őket, 
ha megérdemlik, s abban bizonyára minden tőlük 
telhetőt el fognak követni.

Tegyük meg ez egyszer azt a ritka kivételt, 
hogy a magyar Thália vígan, s épen ezért nehéz 
szívvel búcsúzzék el városunktól.

Budapesti általános kiállítás.
Hazánk közgazda-ági fejlődése komoly for­

duló ponthoz ért, amint ezt számos megfigyelésre 
méltéi jelenség- tanúsítja. Amit egy-két évtizeddel 
ezelőtt csak kevesen sejtettek, az ina már általá­
nosan elismert, gyakorlati következményeiben pe­
dig élénken érzett valóság: és ez az. hogy Magyar­
ország puszta földmivelő ország létére nem képes 
arra, hogy magát kulturáltamként fentartsa. sőt 
tán meg arra sem, hogy államiságát végleg bizto­
sítsa. Nemzeti iparunk kérdését nem várt gyorsa­
sággal égetővé tették a világpiacz sajátságos kon­
junktúrái. amelyek következtében a mi helyzetünk.

csokorral : lábszárán ezüst ..porte-bonheur" kariká­
val. a jószivü A erdier Miska lakására vittek.

II.
Miska szerelmes természetit fiit volt, szerelme 

nem bírt oly jelleggel, mely reményekre jogosította 
volna, mert a szép Ilka terjes asszony volt. Az is 
igaz, hogy a férj neve : Pétaudier. nem a legköl- 
tőiebb hangzású : az is igaz, hogy Pétaudier elégo-é 
ostoba is volt, es Ilka pedig intelligens nő. Aliudig 
igaz marad az is, hogy Pétaudier ép olv csufvolL 
mint a milyen szép volt Ilka. Ez mindent jól 
megmagyaráz.

Miska Ilkával valamelyik jofckonvsagi bálban 
tál Ikozott, azután másutt, azután pedig mindenütt. 
A fiatal asszonyt mindig egyik öreg tanteja kisér- 
gette : Pétaudier urnák meg volt az a jó szokása, 
hogy kilencz órakor rendesen lefeküdt. Azalatt 
Miska udvarolt a szép asszonynak, majd megtörtént 
az első légyott az ntezán ; a második a boulogne-i 
erdőben, végre volt — harmadik légyott is? Ez 
este Pétaudier urnák úgy tetszett, mintha nejének 
viselete különösen kellemessé vált volna.

Másnap tehát, mialatt Feri elutazott Pithi- 
viers-be. Miska egy jó szagu kis levélkét kapott a 
reggeli órákban a következő egyszerit sorokkal :

..Férjem 24 órára elutazik. Alá este egyedül 
leszek : 10 órára várom.

aí- (.- » < Ilka “
Aliskat a levelke komoly gondolatba merítette. 

Nem-mel felelni reá, arra nem gondolt egv pil­
lanatig sem : a szeretett hölgynek csak engedelmes­
kedni lehet. — De Gypsi?

. Sapristi : monologizált Aliska ; megigértem 
Ferinek, hogy Gypsit el nem hagyom. Azt hittem, 
bőgj Ilka, mint rendesen — el fog jönni most is 
hozzam . . . és éppen nem igy van ; oda kell men­
nem ! Gypsit is magammal fogom vinni.

III.
A midőn Aliska fiz órakor a kis boudoirba 

lépett. Ilka nem kevésbé volt meglepetve egy har-

Folytatás a mellékleten



Melléklet az ..Eperjesi Lapok“ (1885-iki) 15-ik számához.

mint mezőgazdaságot mivelő országé, taiihatatlanná 
vált: es az. 1S67 óta magunkra vállalt nagv pénz­
ügyi kötelezettségek mellett nem áll többé módunk­
ban. hogy 'is'Zahuzódíunk az előbbi ősállapotba, 
pusztán szükségleteink bölcs megszorításában és 
életmódunk patriarchális egvszerüs»-oében keresve 
oltalmat a nemzetközi verseny nehezen sújtó követ­
kezményei elöl. Ez az. ami az iparkérdést hazánk­
ban CgetoVe. sót létkérdéssé teszi.

A kiállításból merítendő önismeret hazánkra 
nezve nem lesz sem megszégyenítő, sem leverő ha­
tású. de sőt — ennyi már most is biztosan mond­
ható — inkább alkalmas lesz arra, hogy a nemzet 
onbizalmátja közgazdaság terén is tetemesen emelve, 
a koros pessimismus által zavarba ejtett közvéle- 
menyt^ismet a nyugodt és biztos haladás útjára 
terelje.

*
Liszt Ferenczet a kiállítási bizottság a napok­

ban felszólította, hogy miivei közül ajánljon egvet. 
melyet a kiállítás megnyitásakor ünnepi zeneképen 
elő lehessen adni. Liszt az ő .Magvar induló -jót 
ajánlotta, melyet az l*67-ki  koronázási ünnepélyre 
szerzett. Ez indulót a tí^-ik gyalogezred zenekara 
fogja a kiállítás megnyitásakor előadni s a zenekar 
a mii betanulásához Fanlwetter karnagy vezetése 
alatt már hozzá is fogott.

•S

Az élő állatok nemzetközi időleges kiállításá­
nak egyik osztályát tudvalevőleg az ebek kiállítása 
fogja képezni, mely május 5-től 10-ig tartatik meg. 
Habár az ez osztály számara való bejelentés határ­
ideje már lejárt, az országos bizottság figyelmezteti 
az erdekelt korokét, hogy bejelentések még mindig 
elfogadtatnak. Bejelenthető» bármely országból szár­
mazó eb s a nyertes állatok pénzdíjakban és kitün­
tetésekben részesülnek. A térdij darabonkint 2 írt 
50 kr. A szükséges ketreezek minden további díj 
nélkül rendelkezésre állatiak: az ebek ápolása- és 
gondozásáról a kiállítási hivatal által kirendelt állat­
orvosok gondoskodnak. Csupán az ebek élelmezéséért 
fizetendő adagonkint 20 kr. dij. Kívánatra az orszá­
gos bizottsága kiállított állatok eladását is elvállalja.

*
Az országos kiállítás alatt a fővárosba utazó 

vidéki tanítók fogadására és útbaigazítására a fő­
városi tanitoegyletek küldötteiből álló fogadó bizott­
ság f. hó 27-én tartotta alakuló gyűlését a népne­
velők egyesületének helyiségében. E bizottság 70 
tagból áll. melyből 30-at a budapesti tanítótestület. 
20-at a népnevelők egyesülete és 20-at a budai ta­
nító-egylet küldött. Elnökki’- egyhangúlag W'ehner 
(ívnia, jegyzőkké Soltész Kálmán és Hortobágyi 
Antal, pénztáritokká pedig Rózsa György választattak 
meg. A fogadó bizottság mindeiiik tagja jelvényt 
tog kapni, a részletes programúi k sőbb fog köz- 
zetetetni. Vidéki tudakozódások Wehncr Gyula igazg. 
tanítóhoz intézetniük (1. kér. szarvastéri községi 
népiskola.)

$

Hazai építészeinknek az orsz. kiállításon leendő 
minél tömegesebb részvétele tárgyában a magyar 
mérnök- és épitész»-gy let által megindított mozga­
lom a kellő sikerre vezetett, amennyiben az orsz. 
bizottságnál jelentkezetteken kívül még 14 építész 
ígérte meg. hogy terveiből ki fog állítani. A bizott­
ság ez irányban tovább is működni tog. hogy a 
rendelkezésre álló teremben a magy ar építészet mél­
tón legyen képviselve s az egyesület fel fogja 
kérni a kiállítási végrehajtó bizottságot, hogy a tár­

ma»lik jelenléte által. Kezdetben nem tetszett a kis 
kutva : d»- Gypsi tudta kutyakötelességeit : lassan 
közeleilett. lábacskáját felnvujtotta. farkát csóválta, 
majd pedig egy karosszék aki húzta magát, és 
elaludt : ettől bekében lehettek.

Fájdalom ! nem Gypsi zavarta a boldog párt, 
hanem Pétaudier maga, ki öt perczczel későbben 
erősen döngette az ajtót.

— Nyissa ki asszonyom ! Tudom, hogy nincs 
egyedül!

< »bligált ijedtség.
— Nagy eg! a férjem!
— Sapristi de sapristi!
— Meneküljön.
— Én, szaladjak ?
— Ha marad: elvesztem.
— Ez igaz.
— Itt az ablak.
— Az ördögbe is!
— Csak egy emelet . . . alól kert . . . azután 

a kerttalon keresztül ....
Miska elmenekült az t’-j sötétségéht-n : ugyan­

akkor az ajtó is engedett Petaudier ur erőszakos­
kodásainak.

— Igen, asszonyom, ez én vagyok! nem 
várt, ugy-é ? Anonyme levél utján értesültem az 
ön viseletéről ; elutazást színleltem . . . Régi mód­
szer. de rendesen sikerül . . . ( sakhogy későn ét­
keztem . . A gyáva megugrott : de meg fogom 
találni a nyomorultat!

— Oua. oua!
— Mi — mit mond?
Pétaudier ur megütközve vette észre a kis 

Gvpsit. a mint a karosszék alól bujt ki. Azonnal 
reá rohant: letépte róla a porte-bonlieurt: örömmel 
felkiáltott és elrohant, mialatt Pétaudier asszony 
elájult.

nyak beküldődének határidejét április 25-ig Imssza- 
bitsa meg.

♦

A kiallitá'i t»-rül»-t parkozásának kiegészítéséül 
az országos bizottság 4000 forint erejéig kül»»nféle 
fenyőket vásárolt, melyekből öt vagyon Pozsonvhól 
meg is érkézéit s a királypavillon környéken már 
részben el is iiltettetett. L tényék öt méter maga­
sak. Albrecht toherczeg a saját pavillonja kör­
nyékét szinten eoiiiterákkal diszitteti s ezeket most 
ültetik.

*

Az .Agenzia Cliiarr Milanóban. Olaszország 
egyik leotekintélyesebli utazó vállalata jelentést tett 
az országos kiállítási bizottságnak, hogy a kiállítás 
tartania alatt tömeges kirándulásokat tog külön 
vonatokon rendezni Budapestre. Az első kirándulást 
június havában rendezi s ez Budapesten kívül ha­
zánk nevezeteseid» városaira is kiterjed.

$

A keleti pavillon részére Konstantinápolyból 
számos, lelett»- erdekes küldemény érkezett be: a 
többi közt Tarnawski. a szultán udvari könyvkötő­
jének egy gyönyörű albuma, a melyben a kons­
tantinápolyi könyvkötő-ipar jelen állapota terjedel­
mesen lejtegettetik. Felemlíti egyebek közt, hogy 
ez az iparág eddig teljesen el volt hanyagolva, újab­
ban azonban a szultán közvetlen buzdítására — a 
ki legutóbb 10.00(t kötetre menő könyvtárt alapí­
tott és súlyt helyez, arra. Imgy e müvek legnagyobb­
részt Konstantinápolyban kötessenek!»»- — hatalmas 
lendületnek indult.

Különfélék.
Kassai vendégek. Husvét hétfőjén több 

kassai rándult át városunkba tőt. Sehmidt Kálmán 
ottani fogymnásiumi tanár s eperjesi egyházmegyei 
szentszéki ülnök vezetése alatt. A kassaiak dr. 
\ ályi János püspök omeltóságáiiak voltak vendégei, 
ki a legnagyobb előzékenység- s barátsággal fo­
gadta a látogatást.

Helyreigazítás Egy sornak véletlen kiha­
gyása folytán, értelemzavaró hiba történt a múlt 
számunkban közölt: „A ki Kossuth Lajosért rajong“ 
czimii vázlatban. Ugyanis a 2-ik lapon, felülről szá­
mított lS-ik sor uj mondatától kezdett rész így 
olvasandó: ..A titkos összejövetelek, a czélzatok, az 
egyetértő lelkek leghenscjeből fakadt sóhajok nem­
sokára megtanítottak minket arra. Imgy a tizen- 
nyolcz éves kor nemcsak arra való, hogy 
kisebb nemzetek felett zsarnokoskodó hatalmas álla­
mok ellen berzenkedjék . ." stb.

Születésnap. A városunkban köztiszteletben 
álló Hollandéi- Leó múlt hó 31-én ülte meg nagy­
számú családtagjai körében születésnapjának 80-ik 
évfordulóját Ezen alkalommal több testület is tisz­
telgett az ősz Nesztornál s számos üdvözlő irat ér­
kezett a legtekintélyesebb egyénektől.

Nekrológ. Mély részvét és fájdalommal vet­
tük a következő gyászjelentést: „Id. Szinyei Merse 
László mint nagybátya, tigy a saját, valamint a 
boldogoknak árván maradt kiskorú László tia ne­
vében. Szinvei Merse ¡’ál s nej»- szül, Probsztner 
Zsófia. Szinvei Mers»- József s neje szül. Bánó 
Etelka. Szinvei Merse Kálmán s neje szül. Sehauer 
Mária. Szinyei Merse Béla és Sz’nyei Merse István, 
mint testvérek illetve sógornők, a többi rokonok 
nevében is. mély fájdalommal jelentik Szinyei Merse 
Zsigmond orvostudor urnák f. év s hó 7-én d. ti. 
6 órakor, életének 38-dik évében, hosszas szenve-

A porté bonheur-re ez egyszerű irás volt 
vésve:

(iypsi vagyok.
dt- I’rias Ferenez tulajdona.
lakom: Urouot-utcza 12. bis.

IV.
De I’rias Feri épen táskáját készült kicsoma­

golni. Mosolygott magában, a midőn visszagondolt 
Marmante meny asszon vára. Rózsás jövőt látott már 
maga előtt, a midőn háta illegett dörgő hangok 
riasztották fel merengéséből.

— Végre, megfogtam önt!
Feri megfordult és szembe találta magát egy 

vastag kis emberrel, ki szörnyeteg módon tekin­
tett reá.

— Mit akar ?
— En Pétaudier vagyok.
— Ez igen közömbös előttem.
— Es én megölöm önt.
— Miért ?
— Mert ön t»-gnap este a feleségemnél volt.
— En?!
— Bizonyság ez is. hogy gyáván elszökött 

lakásomról, és most készül az elillanásra.
— En nem akarok utazni, most érkeztem 

útról. Nem bt-, de kipakolok.
— Elég a hazugságból.
— Ali! mit mond ön ! ?
— On a tulajdonosa egy piszkos fekete ku­

tyának . . .
— Megtiltom önnek, hogy Gvpsit sértegesse.
— Gypsi! ez az . . . tehát ön az . . . rövi­

den. mi verekedni fogunk, vagy . . .
Pétaudier kezét emelte fel .... Feri türel­

mét veszítve, hirtelen visszatartó, és nagy njuga- 
i lommal feleié;

des s a halottas szentségek ájtatos felvétele után. 
Eperjesen történt gyászos kimúltál.“ A boldogult 
hült tetemei f. hó '.»-én d u. 4 órakor tétettek a 
r. katli. anyaszentegyház szertartása szerint a szinye- 
njfalvi sirkertben örök nyugalomra. A temetést, 
melyen Sárosmegyenek úgyszólván minden egyes 
családja képviselve volt. tőt. Szinyei Merse Berta- 
talau prépost ur végezte fényes segédlettel. A ra­
vatal a szinye-ujtalvi családi kastély nagy termé­
ben volt felállítva, mely egészen be volt vonva fe­
kete posztóval. Megható volt a gyászszertartáson 
résztvevők fogadtatása, kiket a galambősz id. Szi­
nyei Merse László könyes szemekkel karolt át 
egyenként. A boldogultnak utolsó perczeit filozó­
fushoz méltó nyugodtság jellemzi. Midőn márérzé. 
hogy ez árnyékvilágból való eltávozáza elkerülhet- 
leii.¿maga közé gyűjt»’- szerető testvéreit s egyen­
ként búcsúzott el tőlük. Végül kis László tiátvette 
magához, érzékenyen s meghatóan búcsúzott el az 
ártatlan kicsitől, kinek erősen szivére köté. hogy a 
b á e s i k n a k ta boldogult testvérei) mindenkor 
szót fogadjon Az a szoros összetartás, mely a 
Szinyei-esaládban meg van. megyénkben már mint­
egy közmondásossá vált, képzelhető tehát, hogy az. 
élők a b»)ldogultban szerető, legjobb testvérüket s 
a leggyöngédebb atyát siratják .'

Az „eperjesi dal-egylet“ et szintén meg­
hívta a kassai dalárda a zá^zlósz-ntelési ünnepre, 
mely május 23-án veszi kezdetét s május 25-én 
végz»'»dik. A mint értesültünk. dalegyletünk elfogadta 
a meghívást s erősen készül, hogy helyet állja. Mi 
biztosan állíthatjuk, hogy daláraink kitesznek ma­
gukért. mert hiszen már többször volt alkalmunk 
tapasztalni azt. hogy az .eperjesi dal-egylet*  fel­
léptét mindenkor siker koronázta. Kívánjuk, hogy 
dicsőséggel térjenek vissza annak idejében a nagy 
ünnepélyről.

Válópor. A budapesti kir. törvényszék leg­
közelebb hozott ítéletet a l’álmay Ilka válóperében, 
mely szerint P. I törvényesen el lett választva 
férje. Szigligeti Józsettöl, kit közönségünk ismer 
azon időből, midőn Farkas Gusztáv színtársulata 
működött városunkban. Ezen Ítélet ellen a hivatal­
ból kinevezett véd»”» felehbezést jelentett he.

Próbabál. Hite Wenczeí tánczmester Bárt- 
tán f. hó 6-án tartotta meg a próbahált, melyen a 
közönség meglehetős szép számmal volt képviselve; 
csak az a sajnálatos, hogy tanulói közöl alig jelent 
mt-g 4 pár, minek oka a f. évi ápril hó 5-iki lap­
ban. N. N. fiatal tanulóról közölt esemény volt. 
Mindazonáltal defn-zitet nem szenvedett a tánez- 
mester ur erszénye. Jelen voltak a hölgyek köz”»l 
Schleimingerné. Mihálovicsné, Keresztfák iné stb. 
stb. ő nagyságaik: Sehleiminger Bella. Tuláes Csizi, 
Halász Teréz. Kalis Ilka. Brecz Fanni. Sehmlek 
M rgit. Grünvald Etelka. Klinkovszky Mariska, stb. 
stb. kisasszonyok. A mulatság a kedélyességet ille­
tőleg párját ritkító volt s kivilágos kivirad'.ig tar­
tott. Az első négyest 26 pár tánczolta.

Rönliart Rnppert, a bártfai iparos tanon- 
czok rajztanára, a budapesti országos kiállításra 
egy a Lipót várát ábrázoló képet készített, melyet 
szerdán el is küldött. A kép oly valami gyönyörű, 
hogy igazán érdemes megtekinteni.

Csendháborgatók. Egy jól szervezett rend­
őrségnek hiányát napról-napra jobban érezzük. 
Tegnapelőtt is mintegy 6—7 elázott individuum a 
különben csöndes uj-utczában éjjeli ' 212 órakor 
olyan egetverdeső lármát vitt véghez, hogy a nyu­
godtan alvó lakók ijedten ugráltak ki ágyaikból 
Rendőrnek persze ezen a tájékon se hire.se hamva-

— I ram. mit akar? Hogy én tegnap este 
az ön neje mellől menekültem ? . . . Legyen. Tehát 
küldje el segédeit a lehető leggyorsabban és .... 
takarodjék ki !

Alig hogy Pétaudier távozott. Feri segédeket 
keresett. Legelőbb Miskára gondolt.

— Nem ! mondó magában kevés gondolkozás 
után . . . Ott találnám Gypsit: már pedig, ha 
párbajozni kell, akkor nem jó érzelegni.

V.
A párbaj ..a belga határon“ történt meg: 

helyesebben olvasd : Vesinet mellett (kis falu Páris 
mellett ). Feri elég szépen kezelte a rapier-t; Pe- 
taudiernak kezében sohasem volt ilyen fegyver . . . 
azaz. Ferit vállán meglehetősen megsebesülve vitték 
haza. Ugyanazon este egy lap az esetet kissé furcsa 
részletekkel sorolta elő. sőt a nevek kezdő és vég- 
betüikkel eléggé átlátszók voltak. Miska azonnal 
mindent megértett a hírlap olvasása után. Ferihez 
rohant Öt perez alatt a dolog rejtélye meg volt 
fejtve. Feri megtudta végül, hogy tulajdonképen 
miért verekedett. Miska vigasztalhatlan volt.

— Szegény barátom ! miattam verekedtél, és 
helyettem sebesültél meg!

•— yent tesz semmit.
— Es az az ostoba hírlapi közlemény . . . 

férjes nő botlása . . . párbaj a férjjel . . . micsoda 
hatást fog ez előidézni Pithiviers-ben.

— A házasságom egész egyszerűen megbomlik.
— Soha sem fogod ezt nekem megbocsátani 

akkor . . •
— De igen . . . tartozunk némi áldozattal a 

barátságért is ... De van egy dolog, a mit soha 
sem fogok neked megbocsátani.

— Istenem ! mi az ?
— Az. hogy Gypsit elhagytad.

hire.se


Ideje volna már bizony valahára rendőrségünk reor­
ganizálásáról is gondoskodni, mert ntoxegie un g- 
erjük m.g azt az időt, hogy az ember alkonyat 
beálltával — az utezák amúgy is sötétek leven 
örökösen — ki se mer menni, nehogy I e b u n- 
k ó z z á k ! (Csak nem h i v a t a I b ó I! ?)

Közbotrány. Hát biz' ez meg énnél is több, 
mert egveiiest az ember egészségét tamadja meg. 
4 kovács-utezáról szol a nóta, melyen végig menni 

> meg inkább az ottan fekvő Kreszcziaiiko-tele 
házban lakni valóságos kol e r a-k i sei t e >. . 
ház előtt iigvanis egy egesz hegy tragva van e- 
halmozva. melv a levegőt épen nem desinticialja. 
sőt ellenkezőleg. I>e hat ez meg hagyfan . Hanem 
tessék csak az egészségügyi bizottság (van-e ílven 
is!?) valamelyik tagjának a Kreszczianko-fele ház 
udvarára bemenni s ott végig nézni 
azt a piszkot s I 
tartja a tiszta levegőt, s 
be fogja 
szelni a 
házból a 
s p é c z i

és szagolni 
bűzt, melv ott ékeskedik es sakkban 

akkor bizonyára maga is 
látni, hogv Eperjesen egészségügyről be- 
legnagvobb abszurdum. A szomszédos 
legocsinánvabb piszok, mérgét kigozölgo 

u m o k folynak le a K -felt*  ház udvai.ua. 
melynek lakói a nyár beáltával alig fogjak kiáll­
hatni e pokolbeli atmoszférát. A mint hallottuk, t 
ház lakói még a in u I t esztendőben adtak be egy 
kérvényt a városi tanácshoz a rendellenesség ellen, 
hanem biz' annak mai napig sem lett foganatja. 
I raim! kotorászszák elő valahonnan azt az istán- 
cziát s csináljanak rendet, különben az egész 
kovács-utcza kihal!

A honvéd tanzászlóalj e hó 10-én vette 
kezdetét Kassán s a csapatok már be is vonultak 
a barakktáborba. Városunkból a honvédek szintén 
berukkoltak : velük mentek Wittenberger s Brecz 
hadnagyok is.

Gyorsvonat. Május 1-től kezdve Kassáról 
regircli 1 <8 órakor gyorsvonat indul Budapest fele, 
mely oda d. utáni 2 órakor érkezik meg. I gyan- 
ezeii gvorsvonat a becsihez csatlakozik s Becsbe 
esti 8 órakor érkezik meg. E szerint tehat Kassá­
ról Budapestre 6‘s óra. Becsbe pedig 12'2 ol'a 
alatt 

6' 2 óra. 
lehet lesz eljutni.
„Tilos a dohányzás“. Hát biz’ ez ki volna 

ökölnyi vastag belükkel a színház toyerében. 
az a baj. hogy a fiatal uracsok egy csöppet 
respektálják, amennyiben egész kényelmesen 

czigarettáznak ott a felvigyázó esendlegeny jelenlé­
tében. Városi kapitányunkban feltételezünk annyi 
erélvt. hogy érvényt fog tudni szerezni rendeletének.

Statisztika. \ árosunkban a mait hónapban 18 
fiú s 17 leány, összesen tehát 35 gyermek született.— 
ezzel szemben pedig meghalt 23 li- s 21 nőnemű, 
összesen 44 egyen: — a halálozások szama tehat 

meg a születéseket. Élthez úgy hisz- 
nem kell kommentár. Maguk a ri­
deggé világosan körvotialozzak va- 

i állapotát, mely. — szelíd ki­
igazán kritikán aluli! (Hat meg

> ez

irva 
csak 
sem

összesen 44

szűk, hogy 
deg számok . OI_.
rosunk egi'-szst’giigyi 
fejezessél elvi*.  — .. 
a megvéi*!!?)  Ha ez továbbra is igy tart, akkor 
10't esztendős jövendőmondókiiak sem kell lennünk 
s mégis bátran elmondhatjuk, hogy Eperjesnek la­
kossága 10 esztendő múlva a helyett, hogy emel­
kednék a 10.000-en felül. — 9 ezerre fog apadni! 
Hát I •iz ez nagvon kecsegtető kilátás.

Adóbehajtás. Megyénk területén a múlt hó­
napban egyenes állami adóezimén összesen 1;>719 frt 
47 kr. lett befizetve.mely eredménynyel még mindig 
135729 irt 79*  2 kinyi adóhátralék kaczérkodik. 
Ha ez továbbra is így megy, büszkén elmondhat­
juk. hogv nagyszerűen haladtunk az — adóhátra­
lékban s hátrálunk a —jólétben: Tegyen róla a jo 
Isten. — no meg a kir. adófelügy. löü. .

Állami iskola A mint értesültünk, a kir. 
tanteliigvelőség oda fog hatni, hogy Kis-Szilva köz­
ségben állami elemiiskola állítassák fel.

Mire jók a zenecngedélyek? Hát bizony 
is a tánezra. mert az leggyakrabban vereke- 

végződik. hanem az i s k o I a - a 1 a p r a Me- 
t. közönsége a zeneengedélvekből betolvt 

az iskolaalapnak ajánlta fel. — mely évek 
1 >550 frtra szaporodott fel. Ehhez a tekin- 
összeghez a sirokai járás 3600 frt. a tapolyi

nem 
(lessel 
gyénk 
pénzt 
során 
télyes , . . .
2;ÜJ0 irt. a felsö-tarczai 1960 frt. az alsó-tarczai 
1800 frt. a székeséi és makoviczai járások pedig 
450—450 írttal járultak hozzá. Érdekes tudni: hogy 
az egyes községek közöl legtöbbet tánczolt a soó- 
vári hármasközség, mely 41*.*  frt 84 krt tapsolt 
össze lakó nak lábaival.

Segélyezés. A múlt hónapban az állam ré­
széről Miké József héthársi. — Ragyák J. t. biszt­
rói. — Sztarrovszky Ágoston, kis-lipniki. — Maj- 
dak József, feketekúti. — Sima András, jesztrebi. 
Andraskó András, hradiszkói s Mirossay Mihály, 
tvaroszti tanítók 20—20 frt: Romzsa .lózsef. kr 
bisztrói tanító 15 frt és Perkó J.. németjakabvágási 
kiszolgált tanító 25 
zony ráfér 
szerint még olyan csekély.
megélni.

Zngiskola Erősen 
gyomot is — és igen 
zugiskolákból kikerült gyermekek ép' úgy burjá- 
noztak a rendes iskolákból kikerültek közt, mint a 
konkoly a l>u/a között. Legközelebb Weisz Samu 
tarkeöi lakos fizetett 25 frt bírságot, a miért zug­
iskolája volt. A dilettáns professor megapellálta a 
határozatot fühöz-fához. hanem biz a nem használt 
semmi . — a ropogós 25 banknótát migis csak le 
kellett űzetni!

fit segélyben részesültek. Bi­
li szegényekre, mert a sallárium ez idő 

hojrv alig lehet belőle

irtják megyénkben ezt a 
helyesen, mert az efféle 

úgy burjá-

TmiiTav A „Sárosmegyei ált. tanito-egvlet 
f-tarezai járásköre f. évi márezius hó 26-au Kis- 
Szebenben tartotta meg közgyűlését, largvsorozat.
1 elnök megnvitó beszedő. 2. A múlt gyűlés
jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítésé .» Ba­
rom évre szóló tisztujitás. mely szerint elii<»kul J'l' 
ból Bányász Mátyás berzeviczei, alelnokul kozlak 
lózsef kis-szelieni. jegyzőül Lieb Imre berzeviczei 
tanítok. pénztáritokul llöfrter Heimin berzeviczei 
tanítónő választattak meg. 4. Arendaezky Elek ta­
nítónak előadása a méhészetből. •>. lobb rendbeli 
indítvány. ,,

A fősorozás eredménye. Eperies szab, 
kir. városának ez idén a létező feleslegnek es a 
fedezendő pótléknak leszámítása után a sorhad ré­
szére 24. a póttartalék részére pedig 3 egyént kel­
lett kiállítania. Az évi fosorozas azonban roszul 
ütött ki. mert az elővezetett 80 ujoncz közt csakis 
10 találtatott alkalmasnak s miután ez evben csak
2 
a
3 
e

‘ '; s miután ez évben csak
besorozott egv éves önkéntes volt beszámítható, 
sorhad részére 12. a póttartalék részére pétiig 
főnyi hátralék maradt A honvédség részére 
szerint nem jutott semmisem, s nincs is kilátás 

arra, hogy ezen tetemes hátrálok a sorozástol távol 
maradt, mintegv 00 hadkötelesből, kik közül epén 
30 van Amerikában, fedezhető lenne.

Gipsz emberek a kiállításon Malist*h  N.. 
a bártíai bábu-gyár üzletvezetője, szinten a buda­
pesti országos kiállításra. 130 drb. különféle nem­
zedéket ábrázoló ember nagyságú alakot koszit 
gipszből, melyek mindannyian ábrázoló nemzetlek 
által használt formájú ruhában lesznek fölöltözve. 
Néhány darabot már tél is küldött, melyek a mi 
felföldi tót. magyar és horvát népét ábrázolják.

Uj távírda-állomás. Felső-Szvidniken az 
uj távirdai állomás mar megnyittatott. Most — 
mondhatni — Makoviezan a postán való levelezés 
kicsinyben mégis szűnt, mert helyet a íentenilitett 
távírda foglalta el s így nagyon fölösleges volt a 
latlomeri postának a felállítása s eletbeleptetésc is.

Az újság varázsa. Makoviczáról a legegy­
szerűbb hírek, melyeket levelező-lapon is lehetne 
közölni, sürgöny utján adatnak tudtára a világnak: 
különben hát ez nem is csoda, mert a jo felvidé­
kiek csak most kapták meg a „telegránesot“ !

Alig került ki, isme! belejutott. Hites 
ember a maga nem‘ben Antolik András. Komlos- 
keresztesi lakos. Fsak a múlt év végén került ki a 
börtönből, hol 3 évet töltött, s már is újra bele­
került a dutyiba. Erre az uj iiigyenkvártély s el­
látásra egv lopás szolgáltatott alkalmat, melyet a 
gazember meglehetős turlanggal vitt keresztül. Ne­
vezett hárompróbás tolvaj ugyanis, 
nák Gvörgv János, pocsi illetőségű 
kiáll itott cseled könyv vei 
blütli Zsiginond. latlomeri lakoshoz, 
azonban múlt hó 
emlékül magával vitte 
mintegy 
tárgyait.

bizonyos Kap- 
egyén nevére j 

szolgálatba állott Rozen- 
. A jó madár I 

_’-án megszökött uj gazdájától s 
e annak 56 frt készpénzét s 

121 irt 90 kr. értékű fehérneműit segyéb I 
A csendőrség természetesen kapnák Györ­

gyöt hajhászta. kinek még tei meszelésen nem akadt ! 
a ttvomára. Múlt hó 28-án azonban végre nyomára 
jöttek a csendőrök a gézengúznak, ki valódi neve 
alatt Komlo—keresztesen egész nyugodtan töltötte 
napjait. Eleinte tagadott mindent, sót meg akkor 
sem akarta tettét beismerni, midőn a megejtett 
házmotozás alkalmával a káros tulajdonát kepezó 
egynéhány ingr«*  rátaláltak s szebhud-szebh me­
séket gondolt ki azok szerzési módját illetőleg. Az 
üres beszédnek persze nem adott hitelt a csend­
őrség s a megrögzött tolvajt bekísérte a girálti kir. 
járásbírósághoz, hol majd az elevenére tapintanak.

A mulatság vége Hát biz' az. ha falun 
esik meg. pláne parasztjaink között, soh'se lehet 
egyéb, mint veszekedés. A múlt hó 25-én Konilós- 
Keresztesen három jó barát, névszerint: Safranko 
János. Keresztes János és kiima János beültek a 
korcsmába pálinkázni. Kiima János persze nem 
tudta, hogy két pajtása boszut torral ellene s egész 
kedélyesen poreziózott velük. Midőn azonban a pá­
linka virtust öntött S. és K. Jánosba, a mulatság 
igen siralmas véget ért. A két boszuálló ugyanis 
egy széklábbal, egy darab fával s egy pohár tal­
pával úgy elverték Klímát, hogy azt eszméletlenül 
vitték lakására s ugyancsak jó sokáig lesz kényte­
len megfeküdni az ágyat, míg ismét mulatni me­
het. A garázdák hüsölnek.

Betöréses lopás Múlt hó 31-én éjjel G. F., 
főbányahivatali tisztviselő éléskamrájából körülbelül 
45 frt értékű élelmiszert loptak ki ismeretlen tet­
tesek Soóvárt. Az éléskamra ablaka vasrostélylyal 
volt ugyan ellátva, hanem azt a tettesek egy nagy 
kés segélyével könnyűszerrel kifeszitették. — sze­
rencsétlenségükre azonban a kést ott felejtették — 
s ez vezetett nyomukra. Midőn a csendőrség kezébe 
vette az ügyet, kisült, hogy az ott felejtett kés a 
Fejelitek Mihály tulajdona, ki Sz. erdőmesternél 
kocsiskodik. A legényt két más társával tüstént el­
fogták. s habár a jó madarak konokul tagadnak 
mindent, mégis bekísérték őket, a helybeli fogházba, 
hol bizonyosan majd eszükbe fog jutni a nevezetes 
éjszakának története.

Megcsípték. Sabi Lajos, n.-sárosi műmalmi 
felügyelőnek még a múlt év május havában mint­
egy 15 frt értékű szalonét loptak ki a kamrájából. 
A tettesnek nevét — Nevinszkv József, n. sárosi 
lakos. — ugyan még akkor sikerült megtudni, csak­
hogy ő maga nyomtalanul eltűnt. A jó madarat, 
ki. Eperjes környékén csavargóit, e napokban fog- 

; ták el a csendőrök s tüstént bekísérték a hűvösbe.

A Tarc/.ába fűlt. Az ünnepek alatt biz 
nvos Sefesik nevű 3 éves íiucska ott játszott a lar 
e/.a partján, midőn egyszerre csak a szel lekapta a 
kalapját fejéről s a folyóba röpítette. A gyerek két­
ségbeesetten futott új kalapja után, be ment a 
tbivóba. mely magával ragadta s nem ereszti'*  ki 
többé hideg, susogó arjaiból Egyáltalában nem 
értjük a szülök gondatlanságát, kik apró gyerme­
keiket minden feliigyeie. nélkül engedik a fbiyó 
közelébe menni.

Tolvaj cseléd. A kis-sétatér végén lakó 
Sz...........cs. fakereskedő szolgálója a húsvéti ünne­
pekre könnyű szerrel akarván egy kis pénzmagii >z 
jutni. -■ szimplicziter meglopta a gazdáját 5 irt 
erejéig. Hanem bizony rajtavesztett, mert megcsíp­
ték s a tervezett kedélyes mulatság alig végződött 
valami nagyon vigan.

Kaszinó a sétatéren. Amolyan alapsza­
bály nélküli kaszinóról akarunk szólani. melyről 
lapunk egyik számában különben is megemlékez­
tünk már. A sok iparos-tanoncz s csavargó azelőtt 
a nagysétatér végén levő pádon kártyázott és . spi- 
rituszozott', — most úgy látszik, hogy helyiséget 
változtattak, mert legközelebb már a kis-sétatéren. 
a zsidótemplom háta mögött ütötték fel tanyáju­
kat s ott verik naphosszant összekoldult, vagy el­
csalt krajezárokba a nemes „huszonegy“-et. Ren­
dőrségünket a közerkölcsiség érdekében utólag 
figyelmeztetjük ezen a maga nemében páratlan, 
kaszinóra.

Majd a vizniedenezébe fűlt. Bizonyos 
Petrovcsik nevezetű czipésznek 6—7 éves kis fia. 
Iiusvét első napján kiment vízért a katonai kórház 
mellett lévő v izmedenezére. A gyerek addig ágas­
kodott. miglen korsójával együtt beleesett a viznie­
denezébe. A víz egészen elfödte, úgy hogy csak 
kapkodó kezének ujjacskái látszottak ki. Szerencsére 
épen arra ment a Maiéter kocsisa, ki a gyermeket 
fe holtan kihúzta a vízből. Eltekintve a megeshetett 
szerencsétlenségtől, még az a bajunk is meg vau, 
hogy tiszta, destilált vizet iszunk s olyannal 
főzünk!

Vörös kakas. Múlt hó 18-án éjfél előtt 
Viskóczon Szidor Júlia s Rudi Mária, ottani lako­
sok háza, csűre, az abban lévő takarmánynyal, 
mintegy 3100 frt értékben, melyből semmi sem 
volt biztosítva, teljesen porrá égett. A tűz — a 
mint kiderült — gyújtogatás folytán keletkezett 
Bizonyos Vanatli György, felső-piszanai illetőségű 
csavargó ugyanis Iiusvét előtt Viskóczon beiért 
Rudi Máriához alamizsnát kérni, s minthogy ez 
keveset adott neki, a következő szavakkal: „Iiusvét 
után magad is tojást fogsz koldulni, úgy mint én 
most" — köszönte meg a könyöradományt. A 
gyanú igen természetesen tüstént e csavargó ellen 
irányult, kit a csendőrségnek egy zemplénmegyei 
faluban sikerült is elfognia. — s ez tettét be is 
vallotta. A romlott lelkű ember a szvidniki kir. 
járásbíróságnál várja megérdemlett büntetését.

A szerelem sötét verem. Husvét másod­
napján este, a felső-kaszárnyában az itteni ezred 
zenekarának egyik tagja agyonlőtte magát. A mint 
beszélik, a szerencsétlen fiatal ember szerelmes volt 
a L.-f(*le  korcsmában levő kellnernébe. ki nem vi­
szonozta szerelmét, s hogy e miatt követte volna el 
az öngyilkosságot. Boldogtalan szerelem rántotta 
abba a sötét verembe, melynek sír a neve, hol 
mindazonáltal sokkal szebbet álmodik az ember, 
mint ebben a keilnernés világban!

llltl'í
Bécsi : április 4. 75. 63. 9. 46. 43.
Briinni : április 8. 67. 50. 62 58. 22.

Fe'elős szerkoztő: Hedry Bertalan. 
Ki doiulajdoiios *. Haitsch Lajos.

Nyilt-tér.
A. „GONDtZÖ“

szépirodalmi hetilap
f. év! ápril hó elsejével haimadik évnegyedébe lép és rövid 
fennállása óta. rendkívül dús és változatos tartalmánál fogva, 
oly pártolásnak örvend, mely az irodalom teréu valóban 
páratlanul áll hazánkban.

A „Gondüző“ erkölcsöt nemesítő és lelket művelő, 
érdekfeszitö és gondokat űző olvasmányaival kimerithetlen 
tárházat képez családok és egyesek számára.

A „Gondiiző“ munkatársai: P. Szathmáry Károly, 
Tolnai Lajos, Komócsy József, Kiss József, Margitay Dezső, 
Mikszáth Kálmán, Szana Tamás, Tóth Endre, Vértesi Arnold, 
Kazár Emil, Éjszaki Károly, Endrődi Sándor, Balázs Sándor, 
Dalmady Győző, Prém József. Hentaller Lajos, Sziklay János, 
Reviczky Gyula, Palágyi Lajos, Lévay Sándor, stb. stb.

A ,.Gondüző'1 továbbá megkezdte „A gránátköves 
asszony“, Marlitt E. világhírű regényének közlését, egyedül 
jogosított magyar fordításban, mely regény egyszerre hat 
nyelven jelenik meg

Végre pedig örvendve említjük meg, hogy Jókai Mór 
és Beniczkyné-Bajza Lenke koszorus íróink ígéretét bírjuk, 
hogy a „Gondiiző“ számára írni fognak, miáltal oly kelle 
mes helyzetbe jutottunk, hogy hazánk irodalmi kitűnőségeit 
csoportosítsuk lapunk körül.

A „Gondiiző“ megjelen minden vasárnap 3*/ a ívnyi 
tartalommal és ára a bérmentes szétküldéssel együtt ne­
gyedévre I frt 50 kr., félévre 3 frt.

Mutatványszámmal mindenkinek szívesen szolgálunk 
ingyen és bérmentve, ki e végett hozzánk fordul.

Az előfizetési pénzek legczélszerübben postautal­
ványnyal a „Gondüző“ kiadóhivatalához küldendők.

Székely Aladár,
a „Gondüző“ kiadó tulajdonosa 

Budapesten, dob-uteza 14.
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HIVATALOS ROVAT.
1(J2 és 106. sz. bv. 1021 _ 1

Árverési hirdetmény.
Al'diroft kir xégr.hajtó .z.nn-'l közhírre teszi mi­

ként m eperjesi kir. járásbíróságnak 36i-ik suba yégzése 
<it3 hir. him.y. r Káréit javára és , n-> vészese
MM M eperjesi takarékpénztár javárj, Teiteibana Vilmos 
os tárni ellen összes*  i 1027 fit 50 kr. és íróié 
elrendelt végrehajtás fogsnatosit.á»a alkalmaiul biroili” le- 
b>gl:dt .s 1641 trtr.. l.e..,nlt szarvasmarha, lovak, szekerek 

takarmányból álló ingóságok f. évi áprilK ho 22-éu. 
délelőtti 1.) órakor Eperjesen nyilvim- árveres utján 
a beoaron alól is el fognak adatni.

Eperjes. 1885. ápril hó s-an.

Prést*  :i k J ó z s e f,
kir. végrehajtó.

106. m. I»v. 1020 _ 1
*

Árverési hirdetmény.
Alulírott ki . v giehajto ezeni e közhitre teszi, mi­

ként az eperjesi kir jturósa rak 1 IS. és 3»il sz végzése 
‘Ital Kiiehinayer Kai.dy, és az <peij >i takaiékio-n tat
i.vata  I eiteib.vum \iiinos. Maik és He mán ellen lü.’i írt 

kr., es jár. ért jé g elrendelt végrehajtás foganatositasa 
alkalmával biroilag lefoglalt es az Eperjesi bankügylet ji- 
vaia fe.iil togla I összesen »¡11 írtra becsült szarvasinál ha. 
lovak, szekerek es takarmányból álló ingóságok f. évi áp 
lili« hó 22 en d. e. «» órakor Eperjesen nyilvános ár­
verés utján beesaron alól is elfognak adatni.

Eperjes 1885. ápril 8-vn.

Prestsák József.
kir. végrehajtó.

220. vegr. sz. ló _|

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó rés erői ezennel közhírré 

tetetik, hogy a szvidniki királyi járasbiros.ignak 12'1 1885 
szaron végzésé folytán Eriedmann Hersch zborói lakos vég­
rehajtat i javára lat) fit es járulékai erejéig, Bérez Manesz. 
of..ko>ii also-mirossói lako-ok végrehajtást szenvedőknél le­
foglalt es z.ilogjogil.ig biztosított 12'M> frtuyi követelt se a 
l.gtobbet ig. i onok 1885. évi április hó 20-ik napjának 
délutáni I lírakor Alsó-Mirassó községben kitűzött nyil­
vános árveresen készpénz fizetés mellett el fog adatni

Kelt S z r i d n i k e n. 1885 évi április hó fi-án.

Kapy Adolf.
kir. járasbirósági végrehajtó.

1837. sz. 277. iQ23 .. j

Hirdetmény.
A lói írott vaiosi tanács részéről ezennel közhit ré té­

tetik. hogy a helybeli es k r katonai állomás paraiicnok- 
sig I évi 10i. sz a. keli atirati szeimt a katonai helyőr­
ség szamara szükségeltetik varosunk határában egy 2oo»> 
iepesiiyne hosszú es 1(HM) lépésnyire szele- gyakorlótér

Kivant.it l. hogy e tér lehetőleg szarsz, egv liatmid- 
ré-zlen sík felületű az uralkodó sz lirany ellen, lehetőség 
szeli t ovo j tündén évszakban könnyen e« akadaly a latiul 
hozzáférhető ¡. gyen hiv.ínfűik továbbá, hogy a tér a va­
lóstól 1 kilométernyire nagyobb távolságra ne essek.

^elhivatnak ennélfogva a közh rtokosok. Kik ily tér­
tél akar magok akar többen együtt rendelkeznek, s'ezt a 
j-lzett ezélra b.il.e adni haj undok, miszerint ebbel, ajánla­
tokat legkésőbb ápril hó 30 ik napjáig a városi iiodab n 
nyújtsak be.

Eperjes sz. kir. varos gazd tanaesa |ss.">. évi mar- 
ezius hó 28-án taitott üléséből.

Ili szalu ]()->.>

Sarosmegyei kir. tanfeliigyeloseg.

Ilii dét mén v.•
A liagynu'lt ¡ságit vallás és közoktatásügyi ni. kir. 

minisztérium az 18*5  évi niárez.iiis hó 3-án kel’ 5363 
számú rendel, tevel a ber. tto-seiivéki állami elemi népiskola 
kiépítését 3322 tl't 21 kr ..sszeg el ejéig engedélyezte.

A tentemlitett munkálatok foganatosításának biztosi
1 •■'.< ólját..,| az |S<>. évi ápril lió 29-ik napjának dél­
előtti II) órájára a -árosmegyei kir tanteliigveloség 
hivat: los helyiségében tartandó szóbeli és zárt ajánlati 
verse ny tárgy a lás hirdet telik

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkaiatok végrehajtásának elvállalására vonatkozói, az. 
engedélyezett k-d ség után számítandó s a részletes felté­
telekben előirt 5" „-nyi bánatpénzzel ellátott zártajánlataikat 
a kitűzött nap 11 óráig a nevezett hivatalhoz, annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki mű­
velet es reszletetes teltételek a ni. kir államépitészeti 
hivatalnál Eperjt s.“ti a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

Eperjesen, 1885 évi ápril hó 9-én.

Berzevic/.y,
kir. tanácsos és tanfelügyelő.

1868. tkszám. 1885. 1025 _ 1

Hirdetmény.
Az. eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztály*  

részéről közhírré tétetik, miszerint Grofesik Vincze végre­
hajtatnak Gáli t’zehlvár András végrehajtatott elleni ár­
verési ügyében 499 írt 70 kr s járulekai behajtása tekin­
tetéből ;

1. Elárvereztetik Nagy-Sáros község 222-ik számú 
te lek jegyzők könyv ébeni ingatlan.

2. Kikiáltási ár 991 frt 10 kr.
3. Az árveres a kebelbeli telekkönyvi hivatalban 

1885. évi április hói 30-ik napjának délelőtti 10 órájakor 
megtartat k.

4. \ enni szándékozok kötelesek 75 irtot készpénz­
ben vagy ovadekpapirokban bánatpénzül letenni.

• i A vételár egyenlő részletekben és pedig 1-sö rész­
let egy hónap es a 2-ik két hónappal leütéstől száinitva 
<> „ kamatokkal az. eperjesi kir. adó, mint letéti hivatalba 
lefizetendő bánatpénz az utolsó részletbe beszámiltatik.

6. A teltételek alnliiott hatóságnál megtekinthetők.
Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Eperjesen 

1.885. évi máriziiis hó 26-án.

HAZSLINSZKY. PALUCYAY.
kir. tszeki jegyző. kir. tszéki. elnök.

1787. tkszám. 1885. 1024 _ 1

II iveiét inény.
Az. eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztatva 

reszelő] közhírré letekik. miszerint néhai Medreezkv And­
rás hagyatékára vonatkozó önkéntes árverési ügyben : •

1 Elárvereztél k Kapivágas község 59-ik és Keez.er- 
I’alvágás község 11, i s 88. számú telekjegyzokönyvébeni in­
gatlanok.

2 Kikiáltási ár 150 frt és 68(1 frt 80 kr.
3. Az árveres a kebelbeli telekkönyvi hivatalban 

1885. évi május hó *9-ik  napjának délelőtti 10 órájakor 
megtartatik.

4 Venni szándékozók kötelesek 15 frt és 68 frt 8 
krt készpénzben vagy óvadékpapirokbau bánatpénzül letenni

5 A vételár egyenlő részletekben és pedig 1 só rész­
let egv hó és a 2-ik két hóval az árverés jóváhagyásától 
száinitva 6" „kamatokkal az. eperjesi kir adói, mint letéti 
hivatalba lefizetendő ; bánatpénz az utolsó részletbe beszá- 
mittatik

6. A föltételek alulírott hatóságnál megtekinthetők. 
Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Eperjesen. 

1885. évi ntárczius hó 26-án.

Ilazslinszky, Paliig yay,
kir. tszéki jegyző. kir tszéki elnök.

NEM HIVATALOS ROVAT.

Cs. kir. csztrák-magyar szabadalmazott

Farugony-matráczok

6 frt.
ÚJ.

A

frt.
Pótlék szalmazsákok és sodronybetétek helyett

.¡••tányos. különösen alkalmas intézeti kin k és kórházaknak. Nagyobb megrende­
léseknél. megfelelő árleengedés. A megrendeléseknél az ágy belső szélessége és hossza tudatandó 

Főraktár: BÉCS, I. Maximilianstrasse 1.
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1884-i május 24-én.
At: Dr. Pohl J. J.

• regyi technológia nyíl . rendM tanár* 
a caáaa kir tr.il» gyetemm.

Ai.: Dr. Ludwig E.
aa orroai vegytan ca. k nyíl , rendet tanára 

a bécei egyetemen.

Ab: Dr. Lippmann E. 
a vegytan rendk. tanára 

a bécsi egyetemen.

(Fentebbi aláirásnk helyessége Dr. lloniann J. csitt, 
kir. je«ryzö ur átal Becsben bizonyittatott. Fentebbi 
bi/on\itvány aláíratott a csász. kir. külűgytninisterinm 

a bécsi franc/ia követség által 1B84 -i május 28 -én.

ártalmas anyagoktól is mentnek

Bizonyítvány.
Az alulírottak egy általuk eszközölt szoros 

vizsgalat alapján kijelentik, hogy a párisi 
Ciui’lcif és Henrif urak franczia szivarkapa- 
pir-gyárából származó „I.E IIOl'BLOX“ 
szivarkapapirt kitűnő minőségűnek, minden 
idegen alkatrésztől különösen minden az 
egészségnek 
találták.

Becsben,
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Hölgyeink figyelmébe!
A t.e-n.d i. allú.al hölgy Közönségünk figyelmébe 

ajánljak a következő szaklapokat megrendelés vegeit.

I. Magyar Háziasszony.“ 
■¡¿■tartási gazdasági é> szépirodalmi hetilap, a mn- ?Ar ra/dasszonVoi or^z. égj létének hivatalos közlő- 
íve. mely mar IV. évfolyam!,... van che-jedesuek
örvend. Megjelenik minden vasa, nap Munka után 

mii ingyenes szép rodalmi melléklettel.
Előfizetési árak:

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre t frt 50 kr 
Előfizetések legezélszeriibben postautalvány nyal < 

Manar Háziasszony kiadóhivatalába. Budapest, vá­

ci körút 20. sz. a. intezendok.
II. Magyar Gazdasszonyok Lapja “

Háztaitási, gazdasági és szépirodalmi lap.
Megjelenik minden hó lenes 15-én ..Csöndes órák' 

ezimü ingyenes szép rodalmi melléklettel.
Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt. Félévre 2 fit. Negyedévre 1 frt.
Előfizetések legez.élsze Gibbon postaiitalványnyal a 

Marvar Gazdasszonvok Lapja ' kiadóhivatalába, Buda- 
»esten. Zoltán uteza 13. sz. a. intéződök.

Mindkét lapból levelező lapot, való megkeresésre a 
kiadó-hivatalok ingyen es térmentve küldenek mutatvány-

Mindkét lapból még kapha.ók f. évi teljes példányok 
Előfizetések ezen két lap bármdyikére minden könyv­

kereskedésben es postahivatalnál is elfogadtatnak.
A , Magvar Háziasszony- vagy a ..Magy ar 

Gazdasszonyok Lapja járatásával minden magyar no. 
ga/dasszony sokat nyer. E hetilapok mindegyikében a nők 
hivatását es munkakö.ét teljesen átölelő oly sok es válto­
zatos ezikkek es közleu.euyek jelennek meg. többnyire no) 
kezek által Írva s a mellett szórakoztató közleményekkel 
annyira el van látva, hogy az előfizetési art nem sajnál­
hatja reá egy nő sem, a ki ismeretkörét szélesíteni es mun­
kakörében tapasztalatait gazdagítani óh.jtja. 50 -3—5

Árjegyzék.
párBécsi tormás kolbász naponta friss 

Pesti . -
Párizsi „ r
Debreczeni
Győri füstölt „ „
Kassai vagy Prágai sódar nyers .

főzve .

. . 1

. . I
. . 1
. . 1
. . 1
. 1
. . 1
. . 1

frt

BERGER gyógyszerészeti

Füstölt marhahús
Marhanyelv füstölt, nyers vagy főzve . 1 
Szalámi magyar v. veronai
Krakói kolbász .
Pörkölt szalona 
Rózsa paprika ’ r 
Tarhonya . . - 
Maccaroni .
Gardinette 1 láda
Caviar friss dobozban . . . 
Ajóta sós genuai .................
Sardinai orosz párzott . . .

olajban.................
Ementhali sajt legfinomabb
Groyi .........................
Gorgonzola .........................
Roquefort „ 
Parmai régi olasz sajt 
Imperial valódi 
Megrendelhető

. 1 kiló .
. . 1 „ .
. . 1 . ..

1 ,. kiló dobozban 1 „ „
. .5 „ „
. . 5
- -5 r „
. , j - r
. . 1 .. ..
. . 1 hordó..

1 , doboz..
. . 1 kiló

- 1 „
. . 1 ..
. . 1 „

.1 ..
r 12 darab ... 1 láda

: Plesch H. kereskedésében Budapesten.

1
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orvosi szaktekintélyek által ajánlva Európa legtöbb 
államaiban, fényes eredménynyel mindennemű

kiütések
ellen bár mi helyen, továbbá krónikus, fejkorpa- 
foltok senvedék (vagy köznyelven rüh), ótvar. pattog- 
zások ellen ép úgy mint veresoruság, fagyosság, láb- 
izzadás, fej-, szakáíl-varak ellen használható. A Berger- 
féle gyógyszerészeti szappanban 40" „ növény tar­
talom van és nagyon különbözik mindenféle thea- 
szappantól. melyek a kereskedésekben találhatók. — 
Tévedések és hamisítások elkerülése végett határo­
zottan a Berger tliea-szappan kérendő s figyelni 
kell az ismert védjegyre.

Berger gyógy-kénszappana
ugyan így alkalmazható, s ha ez. inkább tetszendők. 
akkor tessék a Berger-féle kén-szappant követelni, 
melyek a külföldi utánzatok hatásától csodásán 
különböznek.

Mint gyöngébb thea-nemek. melyek hivatva 
vannak minden’ tisztátalan részt, bőr- és fej-köte- 
geket. úgy gyermekeknél mint nőknél es n eglett 
egyéneknél, ezen keverékkel való marással s az ajánlott 
szappannal naponta használva, biztos tisztulás jöhet elő.

Berger-féle Gliczerin thea-szappan,
darabjaként 35 kr. az utasítással együtt. Gyár- és 
rak-hely G. Bell. Troppau. A bécsi gyógyszeré­
szeti kiállításon a legnagyobb elismeréssel 
tüntetett ki lS.S-ban

Raktár Eperjesen: Scliinidt gyógyszerésznél

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx 1005 12—0

Brogle József
g*ép-  és restai emez- g*  yára,

BUDAPEST Raktár

szabadalmazott

liárnias
't *!  Ajánlja tündén gazdas. kiállításon ki lüntefeti

i Trieur-jeit
váltható szitákkal.I>1BGabona-tisztító rostákat.

1» cTIM Lvnkkasztott és
/lmok, méhészeti 

i 
Cl $
Cl >jTM 1882. uug. 3-án 17,567. sz. a. szabad dmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4' 4" magas 2‘ 4" széles, súlya 50 kilo nr.i 48 fii. 

qJ gHF Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve.
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Tengeri morzsolókat
hasított lemezek mal­
és technikai czélokra,

o közönséges és aczél-ekéke o 

cséplögép-lemezszittlkat 
j ár gány-cséplő-gép eket‘gazdaX" gépdceuí 

Továbbá e téren a legújabbak
nranli ., rinli n/inviÁl lUiofóf iái

1882.

i

AXTAL-íele
PALACZKSEREK

valódiságuk es haiiiisitlanságuk jotá lása mellett

DIETRICH és G0TT8CHLIG nál BUDAPESTEN,
vagy

DREHER A. serfőzdéjében KŐBÁNYÁN
rendelhetők meg.

Megrendeléseiméi mindenkor a legjobb minőségű reservilt kiviteli ser jo eszközlésbe.
I'iuételiulóknt vételükhöz inéi ten a lehelő legnagyobb előnyökben és julrtnyo*  

árakban részenitünk.

Bővebb árjegyzéket bárhová ingyen és bérmenlve küldünk.

iiimihisiíiiihi
Bjllidiliit für jeden Jleeoeiil’eideiuleii. g 
B Nur vermittelst Etektricität iti st sich 
B ein Nervenübel gründlich beseitigen. Meine 
B neuen Inductions-Apparate (Elektrisir-Ma- 
B schinchen). von jedem Liien leicht zu hand- 
B haben, 
B G cht, 
B Zthn-
U— überhaupt jedes Nervenleiden wild durch 
« meinen Inductions-Apparat geheilt. Preis 
||S eines completen Apparates mit ausführlicher 
m Gebrauchsanweisung fl. 8.—. Einzig und 
g allein bei mir direct zu beziehen.

M Dr. F. Beeck. Triest, 2 Via Pondares 2.
i B 1001 25-7
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sollten in keiner Familie fehlen. 
Rheumatismus, Sch wäehezustände, 
und rheumatische Kopf.-chmerzen,

I !
8

Beinovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, milomiitcza 14. szám.




